

人民银行衡阳市中心支行“四个强化”推动绿色金融增量扩面

# 衡阳绿色金融发展驶入“超车道”

■文/衡阳日报全媒体记者 张建新 通讯员 方博文 图/通讯员 刘芬



在邮储银行的绿色信贷支持下，衡山县一家绿色建材企业蒸蒸日上。

“绿色金融”早已不是新鲜词汇。伴随着碳达峰、碳中和的任务部署，绿色金融成为金融领域的重点工作。

记者自人民银行衡阳市中心支行(以下简称“市人行”)了解到，截至2021年末，我市金融机构绿色贷款余额为126.9亿元，同比增长42.4%，全市绿色发展驶入“超车道”。

缘何增速如此之快？市人行分析认为，去年以来，该行从机制建设、服务体系、激励评价等多维度深化提升绿色金融服务水平，引导辖区金融机构加大信贷投放力度、创新金融产品、完善服务措施，不断推动绿色金融增量扩面，助力实现“双碳”目标。

## 强化政策引领 统筹谋划绿色金融发展路径

“发展绿色金融是实现碳达峰、碳中和目标的重要抓手。2021年以来，我们通过与政府部门联合，引导辖区金融机构构建绿色金融多维协同联动体系、强化政策激励引导、实施差别化绿色信贷政策，多渠道、全方位推动绿色金融加快发展。”市人行党委书记、行长蒋国政说。

由此，市人行联合环保、发改、工信等绿色产业主管部门完善政策共享机制，分区域梳理绿色项目、探讨绿色业务创新，制定了《衡阳市中支金融支持绿色低碳发展工作实施方案》，从机制建设、金融供给、配套机制以及组织保障等方面，对金融机构开展绿色金融工作给予政策指导。制定《衡阳市中支金融支持绿色低碳发展任务清单》，明确责任部门按照“责任制+清单制+时

间表+路线图”推动落实各项工作。同时，市人行将绿色金融列入党委会专题部署，作为年度重点工作加强督察督办，分层次召开商业银行行长座谈会、部门负责人专题推进会，引导督促金融机构制定绿色信贷投放计划，合理配置信贷资源。

## 强化互动联合 建立健全绿色金融工作机制

针对绿色金融是新领域、绿色金融发展协调联动机制不完善等问题，市人行依托衡阳市金融服务实体经济联席会议制度，建立政府相关部门绿色金融工作机制，成立由主要负责人任组长的绿色金融工作领导小组及绿色金融青年攻关小组。

青年攻关小组通过实地调研走访，发现辖区绿色低碳项目对接不畅和缺乏激励措施影响绿色信贷投放等问题。他们向市委、市政府提出“低碳绿色转型、打造园区升级版”“加大绿色创新人才的引进”“完善绿色金融发展协调联动机制”等建议，进一步推动辖区绿色产业发展。

同时，市人行开设“金融支持绿色发展”专栏，打造线上学习阵地。该行与衡阳市金融学会联合开展绿色金融学术征文，制作一期《衡阳金融》绿色专刊。党委理论学习中心组带头开展一次“金融支持绿色低碳发展”专题学习，还积极推进辖区法人银行机构环境信息披露，确保到2022年6月末，实现全辖法人银行机构环境信息披露“全覆盖”。